

УГОЛ  
УГОЛ



Ушел в прошлое 1997/98 учебный год. Что было в нем запоминающегося, интересного? В этом году УГТУ-УПИ отмечал выпуск 150-тысячного инженера. Ученым Советом факультета на получение юбилейного диплома был представлен студент группы Фт-686 Половов И. - стипендиат Президента РФ, ныне аспирант кафедры Редких металлов. А как же на этом фоне выглядят 108 наших выпускников 1997/98 учебного года: 26 выпускникам были вручены дипломы «с отличием», а 41 выпускник был рекомендован в аспирантуру, 90% защитили свои дипломы с оценками «отлично» и «хорошо». Более 86% выпускников распределились на предприятия различных форм собственности (на предприятия Минатома РФ - 36%). Высокий уровень подготовки плюс участие в научно-исследовательской работе кафедр факультета позволяет нашим выпускникам успешно преодолевать сложности труда и устройства.

На фоне успешной защиты дипломных работ успехи студентов III-V курсов в учебе выглядят довольно скромно. Из 737 студентов I-V курсов в I семестре прошлого учебного года сдало сессию на «5» и «4» - 250 человек, в т.ч. только на «5» - 85 студентов, II семестр - 267 человек, в т.ч. только на «5» - 100 студентов. Это не много. И все же подготовка студентов на факультете наглядно демонстрируется тем, что 52 студента получали или получают именные стипендии: стипендию Президента РФ (2 человека), Правительства РФ (2 человека), Минатома РФ (32 человека), Губернатора области (7 человек), Ученого Совета УГТУ (7 человек), Фонда Сороса (2 человека).

В этом учебном году большую работу провел Совет факультета по научно-исследовательской работе студентов. «Дни науки», проведенные в апреле месяце, показали, что такие кафедры, как кафедра экспериментальной физики, вычислительной техники, редких металлов, молекулярной физики, физических методов и приборов контроля, физико-химических методов анализа и радиохимии уделяют большое внимание научной работе студентов. Студентами в виде статей, тезисов докладов и заявок на патент опубликовано в соавторстве с преподавателями - 89 работ. Факультет вновь занял I место на Выставке научно-технического творчества студентов университета и «Днях науки». Во 2 Областном туре на лучшую НИР 1997 г. студенты ФтФ получили: в области естественных наук 2 поощрительные премии; технических

наук - 1-ая премия - 1, поощрительные премии - 1; гуманитарных наук-1-ая премия - поощрительная премия - 1.

С замечательными результатами можно еще раз поздравить команду студентов кафедры вычислительной техники - с III-им местом в финале 1998 г. по информатике ACM (г. Атланта, США). В Российской олимпиаде по физике (с использованием Интернета) студенты факультета также заняли III-е место.

Впервые на факультете, на исторически мужском факультете, был проведен конкурс «Мисс ФтФ», который показал, что представительницы прекрасного пола на физтехе достойны всяческого внимания и уважения. Но и мужчины физтехе оказались на высоте - «Мистер-УГТУ» учился на ФтФ. Наша молодая семьяная пара в конкурсе «Студенческая семья» заняла 2-е место. На достойном уровне прошел «День физтехе». Но самым отрадным можно считать то, что студенческая художественная самодеятельность начала возрождаться (4-е место среди факультетов УГТУ) и, что большой вклад в этот результат внесли студенты I и II курсов. Остается надеяться, что новое пополнение студентов, среди которых есть талантливые девушки и юноши, приумножат славные традиции физтехе.

Вступая в Юбилейный для физтехе новый учебный год, хочется пожелать всем студентам, преподавателям и сотрудникам успехов в учебе и работе, спорте и отдыхе.

Впервые факультет участвовал в программе «Интеграция», в рамках которой были проведены Всероссийская Олимпиада по математике для нематематических специальностей (кафедра прикладной математики и физики) и Всероссийский научный симпозиум по «Безопасности биосферы» для студентов и аспирантов (кафедра экспериментальной физики); студенты факультета совместно со студентами УрГУ принимали участие в экспедиции «Сихоте-Алинь - 98», посвященной 50-летию падения одновременного метеорита.

На первом областном туре НИР 1998 г. работы студентов отмечены: 1-я премия - 2 работы; 2-я премия - 1 работа, 3-я премия - 4 работы, поощрительная премия - 7. Впечатляющие результаты, но нужно помнить, что основа всего - это успехи в изучении фундаментальных и специальных дисциплин.

Слепухин В.К.  
Заместитель декана по старшим курсам  
доцент, кандидат химических наук

ПО МОТИВАМ ИЗВЕСТНОГО КИНОФИЛЬМА  
- Я верю, что наступят такие времена, когда люди  
перестанут бояться человека с ружьем

В.И.Ленин

МИНИАННУШКА  
Открыт новый трамвайный маршрут: ресторан «Уральские пельмени», магазин «Спортивные», гастроном «Центральный», Свердловская киностудия.

БАРБЕКЮ  
«крыльшки alldays»

ХОДЯТ СЛУХИ,  
что грунт из пресловутого карьера во дворе ФТ продан  
одной японской коммерческой структуре по цене  
необогащенного радиоактивного сырья. «Ф-Т» начал  
журналистское расследование.